

中国疾病预防控制中心副主任杨维中:

猪流感传到中国的风险 非常非常非常非常非常非常大

“我们正在跟病毒赛跑,抓紧做应对的准备。猪流感传到中国的风险是非常非常非常非常大的。”昨天上午,快报记者在中国疾控中心采访时,中心副主任杨维中这样描述当前的严峻形势。中国疾控中心病毒病所所长李德新、中国疾控中心疾控应急办副主任余宏杰等权威专家也介绍了人感染猪流感的防治情况。



昨天,由墨西哥城至上海的AM098航班抵达浦东机场,检验检疫人员正在对乘客进行体温测试。
新华社记者 裴鑫 摄

病死率低于SARS和人禽流感

针对此次暴发的人感染猪流感疫情的流行强度和病死率情况,李德新强调,人感染猪流感病毒的流行强度肯定超过SARS和人禽流感,但病死率不会高于SARS和人禽流感。

杨维中说,当前,全世界都非常关注猪流感,形势还是比较严峻的,我们也感觉到,未来形势还会继续发展,当前病毒已经跨国跨洲传播。”

“我们正在跟病毒赛跑,正在抓紧做应对的准备。”杨维中说,根据过去的一些资料,存在着感染病毒但不发病、貌似健康的携带者,这会给我们常规的控制带来一些困扰,靠我们常规的办法来完全阻断它的流行,来围堵它的暴发,应该说已经错过了最好的时机。当前应该采取的措施是怎么样来延缓病毒传播的速度,为我们国家做好准备,尤其是为疫苗的研究开发生产赢得时间。”

专家很担心历史会重演

未来病毒的变化方向还存在一些变数和不确定性。猪流感病毒可能会随着在人与人

传播而致病力下降,可能会慢慢地传播减弱,这是我们大家非常希望的,也是我们都愿意看到的。”

他说,还有一种可能,病毒的传播力没有减少,继续传播,甚至加速,这样的话,形势就会更加严峻和恶化。

1918年的那次流感大流行,它在早期出现第一波,后来就平息了,大家都认为可能会过去,但是没过两个月,又出来一个新的发病期,我们很担心历史会重演。”杨维中说,目前形势不太明朗,但我们应该想到最坏,我们的所有的准备工作应该往最好的方向去努力。”

“我们过去非常担心H5N1,全世界都非常担心H5N1可能成为下一次流感大流行的病原体,幸好,我们科学家在关注H5N1的时候,也没有忘记,也应该注意其他的流感病毒可能会成为下一次流感大流行的病原体,当前猪流感病毒H1N1比H5N1更有可能成为大流行的病原体,因为它更具备人际传播的条件。”杨维中说。

疑似病例24小时内可以确诊

中国疾控中心病毒病所所

长李德新介绍,中国具备对人感染猪流感病例的检测、诊断能力,一旦中国出现疑似人感染猪流感病例,24小时以内就可以确诊。尽管中国目前还没有出现人感染猪流感病毒,但已掌握病毒序列情况,并可以采取一些检测方法确诊病例,根据这种方法,从疑似到确诊病例,需要24小时左右的时间。

5月中旬有望获得用于疫苗生产的病毒株

“目前中国还没有从墨西哥、美国或世界卫生组织得到活病毒,美国疾控中心正在开发用于病毒核酸检测的试剂,该试剂将在近几天内送到中国,这将有助于中国进行人感染猪流感的病例诊断。”中国疾控中心疾控应急办副主任余宏杰说。

李德新透露,世界卫生组织有望于5月中旬为中国提供人感染猪流感的病毒株,用于疫苗的生产,这将大大有助于对人感染猪流感的疫情防控。

他表示,目前我国有不少企业可以生产流感疫苗,国内的生产技术是成熟的,只要获得用于生产疫苗的病毒株,最快在3个月左右就可以生产出疫苗。

快报记者 张星 新华社

焦点

三部门就防控人感染猪流感答记者问 我国已研制出快速诊断法

我国已建立多部门人感染猪流感联防联控工作机制,严防人感染猪流感疫情的传入。但不能排除疫情传入我国的可能。”卫生部副部长陈竺30日在国新办新闻发布会上表示。

国务院新闻办30日举行新闻发布会,卫生部、农业部、质检总局有关负责人就我国防控疫情的进展和情况回答了中外记者的提问。

疫情:新病毒引发的疫情隐性传染比例高

陈竺介绍,目前人感染猪流感疫情具有以下四个特点:一是疫情由新的猪流感病毒变异株引起,人群普遍易感,已引起跨国、跨洲传播。二是出现了人传人病例。三是目前墨西哥出现了较多的重症和死亡病例。四是流感病人在发病前一天已可排毒,有些人感染后不发病,但仍然具有传染性,隐性传染比例相当高,因此不能排除疫情传入我国的可能。

“一旦发现人感染猪流感病例,我们将按照有关法律法规和预案,及时报告和进行隔离治疗。”陈竺说。

诊断:已研制出人感染猪流感的快速诊断法

关于疾病的快速诊断和检测试剂情况,陈竺说,经过中国疾病预防控制中心

和中国医学科学院科学家的努力,我国已于30日上午成功研制了特异而灵敏的快速诊断方法,马上就可以装备全国疾控部门的网络实验室系统。

陈竺指出,这一成果是国际合作的产物,美国CDC、世界卫生组织的专家组都向我国提供了有关信息和技术方面的支持条件。

“当发现可疑病例时,最重要的就是能够用特异的诊断试剂来确定或者排除病例。”陈竺说。

储备:国内有能力做好抗病毒药物的储备

面对境外严峻的疫情形势,我国积极做好应急储备,增加防护用品、有效抗流感病毒药品和临床救治器具等储备,加强人感染猪流感疫情应对的物质准备。

陈竺介绍,根据目前专家掌握的情况,这种新型的猪流感病毒对神经氨酸酶抑制剂类的药物是敏感的,临床治疗有效。前几年为了应对人感染禽流感的病例,我国就做了有效抗病毒药物,如达菲这类药物的物质储备。

“根据最近新的疫情,我国已经采取措施,扩大有效抗病毒药物的储备数量,我们国内有足够的生产能力来做到这一条。”陈竺说。

新华社记者周婷玉、张晓松、崔静

防控

卫生部印发“猪流感诊疗方案”

卫生部委托专家研究拟定了《人感染猪流感诊疗方案(2009版)》,并于30日印发各地。

诊疗方案指出,疾病的传染源主要为病猪和携带病毒的猪,感染猪流感病毒的人也被证实可以传播病毒。感染这种病毒的动物均可传播。

疾病传播途径主要为呼吸道传播,也可通过接触感染的猪或其粪便、周围污染的环境或气溶胶等途径传播。

诊疗方案指出,患者多数年龄在25岁至45岁之间,以青壮年为主,但应注意老人和儿童。从事养猪业者、在发病前1周内去过养猪、销售及宰杀等场所者以及接触猪流感病毒感染材料的实验室工作人员为高危人群。

据新华社电

农业部要求猪群发病2小时上报

农业部有关负责人说,农业部已组织有关专家紧急制订了《农业部应对人感染猪流感病例应急预案》,并印发各级兽医行政主管部门执行。

这份预案规定,一旦发现生猪群体性突然发病,出现流感样症状,当地兽医部门应在2小时内报省级兽医部门;省级兽医部门确认为疑似疫情的,应在2小时内报中国动物疫病预防控制中心,并采集临床样品送国家禽流感参考实验室确诊。

据新华社电

苏宁环球购物中心 SUNING UNIVERSAL SHOPPING CENTER

五一特别企划 SUNING

缤纷狂购 满99送100

男女装、男女鞋、儿童商品、床上用品当日单柜累计
现金消费满99元送100元电子礼品券 多买多送

7Days感恩回馈

再掀SHOPPING狂潮

欢乐共享 85/88 购100

顾客以85或88元现金换购100元礼品券,限化妆品、运动、休闲商品专柜使用,直接抵扣现金,多购多抵。

美颜双享会 满300减50元现金

品牌推荐: MENARD 美伊那多 5.1-5.3; REVLON 5.1-5.3 户外大型推广; 美宝莲 满100减12元现金,防晒乳液138元,购满200送49元产品,购任意产品赠护肤单片套装; La paraguay 满99送100电子券; 爱丽斯 部分满99送100电子券; UIEOUR SPA 满400减30,满800减150现金

奢华珠宝 惊艳亮相

一楼黄金饰品区全面换新,众多新品隆重登场。活动期间镶嵌首饰、玉器珠宝折扣全场4折起。

品牌推荐: Goldlion 蓝世下满季; 千禧之星 镶嵌类全场4折, K金饰品8.5折; 中国黄金 高纯度投资金条火热预订中; 明牌 钻石项链满1000减100现金,多买多减,单件买即有精美礼品赠送

PRICH SCOFIELD E.LAND 5.1-5.3 部分300减100现金 部分100减15元现金

满200元抵50 (5/1-5/3) ESPRIT 男女 满200元减40元现金

部分99送100 clide 部分99送100 假期满300抵100专柜券

PRIGEONE PEACE JEANS VANS LTWFRANE KARL LAGERFELD K&G 顾资 LANCASHIRE 德·玛纳

营业时间: 5/1-5/2 10:00-22:00 详情请见店堂公告 地址:南京市湖南路18号 客服热线:57918888-8333 对公热线:57918888-8889 购物免费停车